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Referat af Generalforsamling i Aktivitetscenteret 
Gymnastiksalen 11-10-2021 kl. 10.30-11.30  

 

Brugerrådets formand Lise-Lotte bød velkommen til Generalforsamlingen og 

takkede for det fine fremmøde. Der var fremmødt i alt 20. 

Bent Aarrebo Pedersen blev foreslået og valgt som dirigent. 

Bent overtog herefter mødestyringen. 

Bent orienterede om, at som varslet i Aktivisen af d. 1.9.2022 og på 

facebook/hjemmeside/opslagstavle afholdes generalforsamlingen 11.10.2021. 

Dirigenten konstaterede, at der er indkaldt i henhold til Brugerrådets vedtægter. 

1. Valg af dirigent, stemmetællere og referent 

Bent Aarrebo Pedersen blev valgt som dirigent. Betina blev valgt som referent. 

2. Formandens beretning v. Lise-Lotte Dørge 

Velkommen til generalforsamlingen, her i Aktivitetscenteret. Dejligt at se jeres 

fremmøde. Siden sidste generalforsamling har Coronaen heldigvis sluppet sit hårde 

tag i Danmark. Den er her stadig men ikke i så voldsom en grad. Vi nyder atter 

hverdagen uden en masse restriktioner.  

Vi måtte desværre aflyse sidste års julefrokost grundet de dengang stigende 

smittetal. Brugerrådet har også i år planlagt en dejlig julefrokost med god livemusik. 

Vi satser på at kunne gennemføre denne gang. I kan læse mere om menu og pris i 

seneste udgave af Aktivisen, husets eget blad. 

Der har været spareplaner på bordet landet over i kommunerne, også i Hvidovre. Da 

det stod klart, at Aktivitetscenteret også var omfattet af spareforslag, trådte 

Brugerrådet ekstraordinært sammen og udarbejdede hurtigt et høringssvar til 

politikerne. Ved budgetforhandlingerne trak man alle besparelsesforslag vedrørende 

Aktivitetscenteret af bordet. 

Brugerrådet arbejder fortsat med fokus på, hvordan vi kan understøtte den gode 

velkomst i huset. Vi er afhængige af, at der kommer nye til i huset. Derfor er det 

også glædeligt at se, et havehold er vokset frem siden sidste generalforsamling. 
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Også en stor tak til holdlederne på de forskellige hold. I er gode til at tage imod, når 

der kommer nye i huset. 

En del af den gode velkomst i huset er også, at vi nu har besluttet, at kaffen i 

Aktivitetscenteret er gratis. Der er med andre ord altid mulighed for at kigge forbi til 

en kop kaffe og en snak. Vi i Brugerrådet er overbeviste om, at det er en god 

investering at byde velkommen på denne måde. Vi kan se, at det allerede har 

trukket nye brugere til huset, som syntes, det er dejligt at kigge forbi til en kop kaffe. 

Brugerrådet har også besluttet, at der i Aktivisen fremover på side 9 vil være nyt fra 

Brugerrådet, blandt andet de forslag ris og roser, der modtages i Brugerrådets 

postkasse. 

Formanden orienterede om, at der er en ny rejseklub under opstart i 

Aktivitetscenteret.  

Der blev spurgt til, hvor rejserne skulle gå til?  

Formanden svarede, at det endnu ikke er planlagt. Gruppen er kun i sin opstart.  Der 

tænkes busture som udgangspunkt.  

Sidst men ikke mindst en reklame for vores nytårskur, som holdes 9.1.2022 kl. 

11.30-13.00 hvor vi ønsker hinanden godt nytår med gratis glas bobler og hapsere.  

Nu vil jeg overlade ordet til centerets leder, som vil give en kort orientering om 

centerets samlede drift. 

3. Orientering om Aktivitetscenterets drift ved Betina 

Husets blad ’Aktivisen’, som allerede ved første oplag for et lille års tid siden har 

været en succes, binder huset fint sammen, samtidig med at der er gode muligheder 

for at få udbredt information om fester og arrangementer, der uddeles ca. 7-800 

blade ved hver udgivelse, plus at bladet også deles ud ved forskellige 

temaarrangementer hvor Aktivitetscenteret er repræsenteret.  

Siden sidste års generalforsamling er der blomstret nye grupper og aktiviteter op i 

Aktivitetscenteret.  

Et andet nyt tiltag er Reparationscafeen, som er i huset hver 2. mandag. Her kan 

man kigge forbi og få hjælp med at få lavet forskellige ting ud fra devisen om, at vi 

skal genbruge i stedet for at forbruge. 
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En fotogruppe er også skudt op, ligesom vi har flere udlån i aftentimerne til både 

gymnastikhold, bridgehold og grupper med socialt samvær og hygge. 

Holdleder aften i 2021 

Brugerrådet har afholdt en aften for holdlederne, hvor vi i fællesskab drøftede den 

gode modtagelse i Aktivitetscenteret. Der var inviteret en oplægsholder, som 

fortalte om vigtigheden af at tage godt i mod hinanden, særligt når der kommer nye 

på holdene. Denne aften gav god inspiration. 

Ny strategi for Aktivitetscenteret 

Vi har også endelig fået taget hul på at arbejde med at få formuleret husets nye 

strategi, så Aktivitetscenteret også er relevant for fremtidens seniorer. Strategien 

bliver bygget op på baggrund af brugerinput. Der blev afholdt workshop d. 19. 

september. 60 var tilmeldte, og med kun 4 frafald var der flot fremmøde. De 

fremmødte var et miks af både nuværende brugere og kommende brugere. Der kom 

mange gode forslag på banen den aften. Nu er skriveprocessen i gang. Der vil blive 

fremlagt et udkast, til strategi for husets udvikling på et møde i november, hvor 

samme gruppe får mulighed for at drøfte udkastet og om de kan genkende deres 

ord og forslag i det udkast der skal sendes til politisk godkendelse. 

Cafeen 

Vi har været ramt af sygdom i cafeen. Der er ikke længere frivillige tilknyttet, der 

hjælper i køkkenet. Der har været bestilt vikar i cafeen ved sygdom, hvilket har 

medført øget lønudgifter. Derudover er vikarbureauerne udfordret på rekruttering. 

De kan derfor ikke garantere en vikar ved bestilling.  Servicebranchen er også ramt 

af personalemangel. Derfor har jeg i samråd med Brugerrådet ledt efter alternativer. 

Vi afprøver lige nu en ordning, hvor vi får maden friskt færdiglavet udefra til salg i 

cafeens åbningstid. Vi har ansat Peter på deltid, som hjælper med at sælge maden 

og vasker op bagefter. På den måde indhenter vi det underskud, der er kommet af 

vikarforbrug, samtidig med at vi ikke på samme måde er udfordret af at skaffe 

personale, der kan lave maden. Løsningen fungerer tilfredsstillende. Brugerrådet 

evaluerer denne model på november mødet, med henblik på om vi skal fortsætte 

eller prøve noget andet.  

Det blev foreslået fra salen, at cafe karrene til den varme mad opvarmes en halv 

time tidligere end i dag, så holder maden sig bedst varm. 
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Økonomi  

I forhold til økonomi for Aktivitetscenteret har vi også haft en et særligt fokus. Der 

er i en årrække ikke indtjent det beløb, som cafeen er sat til indtjeningsmæssigt fra 

kommunens side. Derfor har der været lukket huller fra andre konti, end cafeens, 

hvilket betyder, at der er mindre midler til at understøtte aktiviteterne. I samarbejde 

med Brugerrådet kigger vi på, hvordan dette kan ændres, så cafeens budget 

kommer i balance igen. Nuværende model i cafeen er et af tiltagene. 

Derudover søger vi pulje og fondsmidler til at understøtte aktiviteter. Eksempler er 

Haveholdets aktiviteter med høns, højbede og den kommende havedam. 

Aktivitetscenterets udvidelse 

Der er nu indgået budgetforlig, hvorfra jeg vil fremhæve to beslutninger. Der var lagt 

op til, at Aktivitetscenteret skulle spare ca. 200.000 kr., og at Ældrerådet skulle 

flyttes ind i Hvidovregade 49 inden den fysiske udvidelse. Begge forslag er 

glædeligvis trukket tilbage. 

I forhold til udvidelsesprojektet kører det også fortsat. Danseskolebygningen skal 

rives ned i 2023. Der er lokalplanshøring, som også indeholder vores udvidelse i 

oktober måned.  

Spørgsmål til beretningen: 

Der blev efterspurgt et særskilt regnskab for den brugerdrevet del af 

Aktivitetscenteret.  Brugerrådet har det på dagsorden. 

4. Valg til Brugerrådet: 

Der vælges to brugerrådsmedlemmer hvert år.  

Valgperioden er to år. Suppleanter er på valg hvert år. 

Ældrerådets repræsentanter er valgt for en fireårig periode. 

Dirigent Bent ledte valg af rådsmedlemmer 

Leder Betina E. Rasmussen ledte valg af suppleanter, da Bent var opstillet. 

 

På valg i 2022: 

Brugerrådsmedlem Steen Guldager Andersen er på valg i 2022 

Brugerrådsmedlem Lise-Lotte Dørge er på valg i 2022 

 

Valghandling 2022: 
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Brugerrådsmedlem Steen Guldager Andersen blev valgt ved fredsvalg 

Brugerrådsmedlem Lise-Lotte Dørge blev valgt ved fredsvalg 

Tillykke med valget! 

 

Suppleanter på valg i 2022: 

1. suppleant Kirsten Petersen ønsker genvalg 

2. suppleant Bente Rasmussen ønsker genvalg 

3. suppleant Bent Aarrebo Pedersen ønsker genvalg 

 

Suppleantvalghandling 2022: 

Kirsten Petersen blev valgt som 1. suppleant ved fredsvalg 

Bente Rasmussen blev valgt som 2. suppleant ved fredsvalg 

Bent Aarrebo Pedersen blev valgt som 3. suppleant ved fredsvalg 

Tillykke med valget! 

 

På valg i 2023: 

Brugerrådsmedlem Ingrid Kjærsgaard Jensen  

Brugerrådsmedlem Marianne Sussi Elleby  

Brugerrådet konstituerer sig på rådsmøde 7. november 2022 kl. 9.00 

 

5. Evt. 

Ingen bemærkninger 

 

Mødet sluttede kl. 11.28 

 

 


